

HOY

DIARIO DE EXTREMADURA

Director:
José Luis Sánchez-Izquierdo Aguirre

Subdirectores: Manuel García Carmona y Juan Domingo Fernández (Cáceres)
Adjuntos al Director: Manuel López García y Marisa García Carretero
Jefe de Información: Ángel Ortiz Dávila
Jefe de Edición: José Joaquín Rodríguez Lara
Jefes de Área: José Orantós Sánchez-Rodrigo (Local y Regional), Manuel Martínez Cordero (Corresponsales), Antonio Cid de Rivera Silva (Política), Domingo Núñez Píriz (Actualidad y Vivir), Alberto García de Frutos (Deportes) y Roque Alonso Lozano (Documentación)

Director Gerente:
Antonio Pitera Corraliza

Director Financiero:
Juan F. Torres Carbajal

Directora Técnica:
Dolores Benegas Capote

Hoy Digital:
Silvia Mansilla López

Director de Relaciones Institucionales:
Francisco González Zurrón

Extremadura
Publicidad Multimedia

Director de Publicidad:
Jaime Fdez. de Tejada Almeida

Edita: **CORPORACIÓN DE MEDIOS DE EXTREMADURA, S.A.**
Director General: **Rafael Bravo García**



LUIS IGNACIO PARADA

Empieza la «reentré» política

DECÍA Remy de Gourmont que «la política depende de los políticos más o menos como la climatología depende de los astrónomos». Lo escribió así de claro hace cien años en su libro 'Épilogues, réflexions sur la vie'. Era una contradicción con su filosofía vital porque pertenecía a la escuela del simbolismo, movimiento estético que animaba a los pensadores no a expresar sus ideas, sentimientos y valores mediante afirmaciones directas sino mediante símbolos, de manera implícita. Para los simbolistas, la imaginación era el modo más auténtico de interpretar la realidad. De esa forma, se oponían a las tendencias anteriores como el romanticismo de Victor Hugo, el realismo de Gustave Flaubert o el naturalismo de Émile Zola.

Hoy, cuando termine la Operación Retorno, el país se va a encontrar de bruces con esa contradicción, porque la política que puede hacerse desde La Moncloa no pasa de ser simbólica y la que ha de gestarse en el Parlamento depende del partido en el Gobierno más o menos como los anticiclones dependen de los hombres y mujeres del tiempo. El debate de los Presupuestos generales del Estado va a ser la piedra de toque de ese simbolismo que se ha limitado a la retirada de tropas en Irak, la aceleración del divorcio, el endurecimiento de las penas para los maltratadores y algunas otras cuestiones menores. Habrá que ver el coste que impondrán las minorías nacionalistas: lo de Pujol en otras legislaturas pudo ser un juego de niños. Pero cuando lleguen los grandes debates políticos, el referéndum sobre la Constitución Europea, las innovaciones de los Estatutos de Autonomía, la reforma constitucional, se verá claramente que los políticos en el poder, esos egoístas que todo lo hacen por nuestro bien tendrán que pactar apoyos de toma y daca si no quieren verse desbordados por un inclemente calendario de borrascas que no va a depender del poder del partido mayoritario sino del anticiclón del principal partido de la oposición y de los caprichos de algunos microclimas autonómicos.

Chantaje terrorista

Cuando todavía no se han apagado el dolor, la estupefacción y la controversia en Italia tras el inicuo asesinato de un periodista italiano, se teme por la vida de otros dos informadores franceses, capturados por el mismo grupo terrorista en Irak y amenazados con la muerte salvo que París acepte el chantaje de derogar la ley que veta el uso del velo islámico en las escuelas francesas.

La exigencia del autodenominado Ejército Islámico de Irak debe ser insertada en el escenario caótico que prevalece en Irak, donde una nebulosa terrorista (a menudo bandas pequeñas que se autodescriben como ejércitos de Alá y que justifican un supuesto radicalismo religioso para legitimar todas sus atrocidades) se entrega con éxito a una acción crapulosa próxima a la industria del secuestro. Hay pruebas de que muchos rehenes han sido liberados tras el pago —después de regatear con intermediarios— de los correspondientes rescates.

El periodista italiano Enzo Baldini fue asesinado porque el gobierno de su país no accedió a la extorsión de cancelar la presencia militar italiana en Irak junto a los norteamericanos. Como Francia ha rehusado toda ayuda semejante y ha encabezado la

hostilidad diplomática y política a la invasión, había que inventar otro pseudoargumento, un pretexto para consumo interno y/o internacional: que sea abrogada la ley sobre signos confesionales externos que, por cierto, también impedirá portar ostentadamente la estrella de David o un crucifijo visible y grande.

Pedir a los estrafalarios y criminales secuestradores que hagan estas consideraciones seguramente es tiempo perdido, pero destacados líderes de las comunidades árabes y la prensa de varios países de área han repudiado el secuestro y la amenaza de asesinato. La Liga Árabe hizo un solemne llamamiento pidiendo la liberación de los cautivos y, tácitamente, recordando la tradicional política pro-árabe y pro-palestina de Francia desde los tiempos del general de Gaulle. La positiva actitud de los dirigentes de la comunidad árabe en Francia encabezados por el rector de la mezquita de París acusando a los secuestradores de ser la vergüenza del islam debe impedir que la acción propagandística de los terroristas erigiéndose como defensores del velo, pueda cuajar en la opinión pública árabe y convertir a un grupo de desalmados en defensores de la identidad religiosa de los islamistas.

Operación retorno

El regreso escalonado de las vacaciones en los últimos días de agosto, distribuyendo el grueso de la Operación retorno a lo largo del fin de semana, ha podido contribuir a mantener esa esperanzadora tendencia a la baja en los accidentes de tráfico en carretera, ya detectada en el mes de julio, con un descenso del 20 por 100 en el número de víctimas mortales durante el mes que ahora termina en comparación con igual periodo del año pasado.

Pero es razonable que la Dirección General de Tráfico no lance las campanas al vuelo por la inflexión que está ofreciendo la curva de siniestralidad, porque no es la primera vez que una repetición de balances esperanzadores se muestra provisional cambiando el signo posteriormente. Además de que aún nos encontramos lejos de un nivel de seguridad vial aceptable hay que extremar la cautela ante las últimas cifras de accidentes porque la disminución de siniestros hay que atribuirlos en mayor grado a la implantación de normas más severas y al impacto emocional de las campañas publicitarias, que a una profunda conciencia de autodisciplina en los conductores.

A largo plazo no se debe confiar exclusivamente en sucesivas reformas legislativas y campañas divulgativas excepcionales

para terminar con el reguero de muertos y heridos por accidentes de circulación. Más bien hay que apostar por completar el desarrollo reglamentario de la actual Ley de Seguridad Vial de una manera concienzuda y realista, implicando a todas las administraciones, así como incluir en el currículo escolar los conocimientos fundamentales en la materia, ya que las estadísticas siguen ofreciendo un elevando porcentaje de menores de 30 años entre las víctimas de tráfico.

España está comprometida, como socio de la UE, a una reducción de la siniestralidad en 2010 que equivale casi al 50 por 100 de las cifras actuales y eso, a corto plazo, tal como enseñan las recientes experiencias en Italia y Francia, necesita un endurecimiento de las reglas y las sanciones.

Tal como ha prometido el ministro del Interior, se prepara la implantación del polémico carné por puntos que tan efectivo ha resultado en otros países y no estarán de más controles más efectivos de velocidad en las vías de circunvalación de las grandes ciudades. Se trata de medidas aparentemente impopulares pero convenientes si se contemplan a la luz de la buena tendencia que se registra en los últimos meses gracias a las nuevas normas de circulación.

RAMÓN



LAPIDARIO

ESTRELLA MORENTE

CANTAORA

«De mi marido me enamoró su arte»

ESPERANZA AGUIRRE

PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD DE MADRID

«Es una aberración que las autonomías puedan vetar un acuerdo de las Cortes»